

ISSN 2227-4242
46772227162004



12+

Заполярная РУДА

№ 43 (5130)
1 ноября 2025 года

Еженедельная газета Администрации г. Оленегорска с подведомственной территорией/ www.gazetazapruda.ru

Лица Героев

В школе № 21 открыли мурал в память об оленегорце-участнике СВО



Защитникам Заполярья

Митинг-концерт «Зажги свою свечу» состоялся у Могилы Неизвестного Солдата



Таланты и поклонники

В Центре культуры и досуга «Полярная звезда» стартовал новый творческий сезон



стр. 3

стр. 3

стр. 8

Работа на результат



Фото с сайта Правительства Мурманской области.

На оперативном совещании в региональном правительстве глава Оленегорска Сергей Пашинский доложил губернатору Андрею Чубису о ходе реализации плана «На Севере – жить!».

В муниципалитете завершен капремонт школы в поселке Высокий и в рамках программы «На Севере – твой проект» благоустроен Сиреневый сквер. По программе «Арктическая школа» и нацпроекту «Образование» обновлены 12 образовательных площадок, созданы 5 «Точек роста» и 2 центра пилотирования беспилотников.

В Оленегорске, населенных пунктах Высокий, Протоки и Большое Рамозеро установлены 18 детских и спортивных площадок. Реализованы инициативные проекты

по ремонту 58 подъездов в 20 многоквартирных домах.

В ходе реализации Комплексного плана по реновации ЗАТО отремонтированы 393 квартиры для военнослужащих и членов их семей, выполнен капитальный ремонт 51 МКД (из них 11 в 2025-м году), ремонт 32 крыш многоквартирных домов (из них 10 в 2025-м году), благоустроены 13 дворовых и общественных территорий.

Продолжение на 3-й стр.



4 ноября – День народного единства

Дорогие жители Мурманской области!

День народного единства – это не просто памятная дата. Это праздник общей памяти, доверия и силы, исходящей из сплоченности нашего многонационального народа. Он напоминает: какими бы ни были испытания, мы всегда остаемся единными – через уважение к истории, культурам и традициям каждого народа, живущего в нашем регионе.

На Крайнем Севере особо ценится слово «единство». Здесь, где суровая природа требует выносливости и взаимовыручки, складывается особый характер – мужественный, открытый, отзывчивый. Люди разных национальностей и вероисповеданий здесь давно стали одной большой семьей, объединенной общей заботой о родном крае, стремлением строить комфортную жизнь и передавать преемственность поколений.

Наш регион – пример того, как разные культуры, обычаи и взгляды сосуществуют в согласии. Именно такая гармония становится прочным фундаментом для стабильности и развития.

Сегодня особенно важно помнить: будущее страны начинается с каждого из нас. С нашей готовности слышать друг друга, действовать вместе и боречь то главное, что нас объединяет – любовь к Родине, уважение к ближнему, веру в общее дело.

От всей души поздравляю вас с праздником! Желаю крепкого здоровья, мира в домах, благополучия и уверенности в завтрашнем дне. Пусть северное гостеприимство, тепло сердец и наша общая сила станут опорой для процветания Мурманской области и всей России!

С Днем народного единства!

Андрей Чубис,
губернатор Мурманской области.

**Уважаемые оленегорцы!
Примите самые теплые поздравления
с Днем народного единства!**

4 ноября в Российской Федерации отмечается один из самых значимых праздников – День народного единства. Праздник служит нам напоминанием о том, что мы – единый народ с богатой историей и культурными традициями. Граждане великой и сильной Державы! Россия прошла через множество испытаний благодаря сплоченности нашего многонационального народа.

Сегодня от нашей гражданской солидарности зависит будущее страны, благополучие общества. Необходимость защиты Отечества и российского народа объединила представителей разных наций и конфессий, с оружием в руках защищающих Россию на передовой в зоне специальной военной операции, а также тех, кто трудится в тылу и доставляет помощь на фронт. Народное единство является главным залогом Победы, скорейшего восстановления и стремительного развития регионов.

Дорогие земляки! В этот праздничный день от всей души желаю вам здоровья, счастья и согласия. Пусть растут под мирным небом наши дети и внуки. Пусть каждый день будет наполнен добрыми надеждами и новыми достижениями. Пусть в вашем доме царят мир и благополучие, а сердце наполняет гордость за нашу Родину!

Лариса Орлова,
депутат Мурманской областной Думы.

Дорогие оленегорцы!

В День народного единства мы обращаемся к славным страницам нашей истории, наполненным героическими подвигами и самоотверженным трудом. Тысячелетия летопись России – это повесть о силе духа, стойкости и беззаветной преданности Родине. Именно эти качества, бережно передаваемые из поколения в поколение, помогали нашим предкам преодолевать любые испытания и строить величественную державу.

Сегодня Россия вновь демонстрирует миру свою твердую волю – защищать национальные интересы и достойно отвечать на любые вызовы времени. И в этом общем деле важен вклад каждого из нас, жителей Оленегорска. Наш труд, наша сплоченность и гражданская ответственность – вот основа будущего, которое мы строим вместе.

От всей души благодарю вас за верность Отечеству, за честную работу и активную позицию. Сейчас, в этот судьбоносный период, когда решается будущее наших детей и внуки, особенно важно наше единство. Только вместе мы сможем укрепить мощь страны и сохранить ее суворенитет.

Пусть любовь к Родине, ответственность за ее судьбу и стремление приумножать ее богатства всегда будут для нас главным ориентиром.

От всей души желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, благополучия, счастья и новых достижений на благо нашего города, Мурманской области и великой России!

Сергей Пашинский,
глава города Оленегорска.

Режим работы организаций в Оленегорске с 1.11. по 5.11.

МФЦ	ГОРОДСКАЯ ПОЛИКЛИНИКА	ДЕТСКАЯ ПОЛИКЛИНИКА
1. 11. – в обычном режиме;	1.11. – с 7.30 до 20.00 ; 2.11. – с 9.00 до 15.00 – дежурный врач/фельдшер;	1.11. – с 8.00 до 17.30;
2, 3, 4 ноября – выходной день.	3.11. – с 9.00 до 15.00 – дежурный врач, диспансеризация, вакцинация; с 9.00 до 12.00 – прием по т. 8 (81536) 6-02-00; с 12.00 до 15.00 – обслуживание вызовов;	2.11. – с 9.00 до 15.00 – дежурный врач в каб. № 1; с 9.00 до 12.00 – прием вызовов на дом;
		4.11. – прием скорой медпомощи по т. 112.

5 ноября все организации работают в обычном режиме.

Разговор о важном

Андрей Чубис: по всем обращениям на прямую линию мы на связи с жителями, 80% – решены полностью, остальные на жестком контроле.

В ходе регионального совещания обсудили итоги прямой линии с губернатором, которая проходила 7 сентября. Андрей Чубис подчеркнул, что от жителей поступило более двух тысяч вопросов и предложений.

– По итогам докладов от профильных ведомств, 80% решены, остальным требуется чуть больше времени, но работа продолжается, на жестком контроле. Все заявители уведомлены о статусе их обращений. Задача всех ведомств и контрольного блока в аппарате правительства – крайне внимательно относиться к обращениям граждан, обеспечивать решение, максимально дожимать конкретные вопросы. А с учетом предложений, которые поступили от людей, формировать соответствующие инициативы, обращать на них внимание при определении приоритетов, в том числе при планировании бюджета, – сообщил губернатор.

Глава региона обратил внимание коллег-руководителей профильных ведомств, администраций муниципалитетов, что на вопросы жителей нужно реагировать быстро и со всей ответственностью.

– Важно выстраивать работу, не дожидаясь очередной прямой линии. Я неслучайно обращаю внимание на комментарии под оперативным совещанием, в целом на комментарии в соцсетях, чтобы эти вопросы отрабатывать. По воскресеньям публикую отчет, какие вопросы отработаны за неделю именно исходя из тех сигналов, которые поступают под постами, – сказал Андрей Чубис.

Как отметила заместитель губернатора, руководитель аппарата правительства Мурманской области Надежда Аксенова, анализ отработки обращений, поступивших на прямую линию, провел губернаторский контроль и сообщила, что ТОП-5 тем касались ЖКХ (27%), образования (15%), благоустройства (14%), дорог и транспорта (13%) и здравоохранения (9%). Также северяне задавали вопросы по спортивной сфере, соцобслуживанию, культуре и другим направлениям.

– В сфере ЖКХ основной блок касался необходимости ремонта кровель, фасадов, осушения подвалов, вывоза ТКО, замены водоподогревателей, горячего и холодного водоснабжения. Выполнены работы по 64 адресам, по 56 – продолжаются. В сфере благоустройства говорили о ремонте дворов, создания муралов, установке детских площадок и освещения, устройстве общественных территорий. Работы выполнены по 25 адресам, по 7 – продолжаются. В сфере образования в основном люди обращались по мерам поддержки, реорганизации учреждений, ремонту. В здравоохранении – по обеспечению льготными лекарствами, записи на прием к врачу, сроках ремонта оборудования и различных выплатах, – отметила Надежда Аксенова.

Заместитель губернатора сообщила, что в блоке «дороги и транспорт» жители уточняли о возможности проведения ремонта дорог и сроках окончания ведущихся ремонтов, установке остановочных павильонов.

В сфере спорта жители интересовались сроками окончания строительства и ремонта объектов и оборудования, открытия и различных выплат.

По направлению социального обслуживания жители интересовались мерами поддержки участников СВО и их семей, различными выплатами, работой учреждений соцобслуживания.

В сфере культуры по итогам обращений

северян запущена онлайн-продажа билетов на ледокол «Ленин». Также северяне интересовались сроками завершения строительства Центра культурного развития в Мурманске – объект сдан.

В завершение губернатор подчеркнул, что большая часть обращений – темы муниципальных властей.

– По понятным причинам большой объем – это то, с чем люди сталкиваются ежедневно: не убран подъезд, не оборудован спуск и так далее. И подавляющее большинство вопросов требует даже не дополнительных денег, но оперативной, своевременной реакции муниципалитетов, отраслевиков, компаний. Крайне важно управленцам внимательно следить за конкретными сигналами жителей, вовремя или превентивно включаясь, а также планировать и предусматривать средства. Блок контроля аппарата правительства, муниципалитеты и компании, которые добросовестно, а не формально работают, – хочу поблагодарить. Но не расслабляться, а доделать все вопросы, по которым еще не зафиксирован конечный результат. И постоянно работать по обращениям, которые фиксируются под постами в социальных сетях, – подчеркнул губернатор.

Надежда Аксенова сообщила, что на первом месте среди тем, интересующих жителей региона в ходе прямой линии, оказалось жилищно-коммунальное хозяйство – 27%.

Основные темы обращений жителей в блоке ЖКХ были о необходимости ремонта кровель, межпанельных швов, подъездов, фасадов, устранении течей и осушении в подвалах, проведении дератизации, замене водоподогревателей, проблемах с горячим и холодным водоснабжением и водоотведением, а также вывозе ТКО и содержании контейнерных площадок.

Все обращения остаются на контроле до полной реализации. Также скорректированы начисления платы за ЖКУ и произведен расчет в пользу пяти граждан.

Подробно по конкретным темам рассказали заместитель губернатора Ольга Вовк, заместитель губернатора, министр здравоохранения Дмитрий Панычев, министр образования и науки Диана Кузнецова.

В ходе прямой линии поступали жалобы на содержание контейнерных площадок и вывоз ТКО. Контейнерные площадки по адресам, обозначенным в обращениях граждан, приведены в надлежащее состояние и установлены дополнительные контейнеры.

– Коллеги из «Ситиматика» сейчас занимаются устранением нарушений, которые были выявлены раньше и налаживанием графика. Поэтому мы с муниципалитетами в довольно жестком формате контролируем работу компаний в части надлежащего содержания контейнерных площадок, – прокомментировала вице-губернатор Ольга Вовк.

– Лучший мотиватор – это привлечение к ответственности и, в случае необходимости, прошу обращаться к коллегам из прокуратуры, если вопросы не будут решаться должным образом. Через две недели предметно обсудим, что в этом плане изменилось, – подчеркнул губернатор Андрей Чубис.

В том числе, как отметила Ольга Вовк, 16 октября, после встречи с новым генеральным директором АО «Ситиматик», принято решение об увеличении парка спецтехники для вывоза ТКО.

– Мы со всей ответственностью понимаем важность нашей работы для жителей региона. Сейчас решаем по транспорту: три единицы техники уже вышли на маршрут, скоро выйдет еще одна и прорабатывается поступление еще трех машин для региона. Подготовка к зиме происходит также в плане усиления материально-технического снабжения и корректировки графиков работы. Все вопросы и претензии по качеству готовы отрабатывать в оперативном режиме, – заключила генеральный директор АО «Ситиматик» Яна Куприкова.

По результатам работы над обращениями жителей на прямую линию губернатора Андрея Чубиса было принято решение о создании в Министерстве здравоохранения Мурманской области Центра компетенций по лекарственному обеспечению. Об этом рассказал на совещании Дмитрий Панычев, заместитель губернатора, министр здравоохранения Мурманской области.

Главной задачей Центра станет организация более эффективного и оперативного управления системой льготного лекарственного обеспечения в новых условиях, что позволит повысить качество и доступность медпомощи для жителей Мурманской области.

Рост обращений граждан по данной теме связан со значительным увеличением нагрузки на систему. Основными причинами стали: увеличение числа граждан, имеющих право на льготы, более чем на 36% с 2022 года, назначение дорогостоящего лечения большему числу пациентов, в частности, с онкологическими, ревматологическими и гематологическими заболеваниями, а также переход части пациентов на льготные рецепты в связи с дефицитом некоторых препаратов в коммерческих аптеках.

– Тема важная. На здоровье экономить не будем и необходимые средства выделим, как это делаем всегда. Необходимо донастроить систему так, чтобы даже малейшие такие ситуации минимизировать, – подчеркнул губернатор Андрей Чубис.

На совещании подвели итоги работы в сфере здравоохранения. Основными темами обращений жителей стали вопросы обеспечения льготными лекарственными препаратами, записи на прием к врачу, сроков ремонта медоборудования и осуществления выплат медработникам.

Как отметила профильный министр Диана Кузнецова, основная часть обращений северян в сфере образования, поступивших на прямую линию губернатора 7 сентября, отработана. Тематика обращений жителей касалась мер поддержки, содержания и ремонта, а также реорганизации учреждений.

– На реализацию проекта правительство Мурманской области выделило грант в размере более трех миллионов рублей. Средства направлены на обучение педагогов, приобретение специализированного оборудования и мебели, – отметила Диана Кузнецова.

Напомним, губернаторский контроль провел анализ отработки обращений после прямой линии губернатора с северянами. Всего зафиксировано более двух тысяч сообщений, поступивших в соцсетях, кол-центр, платформу обратной связи. Из них 80% решено положительно, по 20% работа продолжается. ТОП-5 тем касались ЖКХ (27%), образования (15%), благоустройства (14%), дорог и транспорта (13%) и здравоохранения (9%).

Наш корр.

Во время прямой линии жители Оленегорска направили семь обращений. По большинству из них были оперативно предоставлены разъяснения в процессе разговора губернатора Андрея Чубиса в прямом эфире с северянами.

По вопросу временного снижения скорости мобильного интернета в городе заявителям была направлена информация о возможности подключения к бесплатным точкам Wi-Fi. В настоящее время оленегорцы могут воспользоваться бесплатными точками Wi-Fi, доступными в библиотеках, Доме культуры и МФЦ.

Полный список точек можно найти в приложении 2ГИС. Карточкой можно воспользоваться и без доступа в интернет.

Герои среди нас

В рамках проекта «Лица Героев» в школе № 21 торжественно открыли мурал с изображением Сергея Гамаюнова, погибшего при исполнении служебного долга во время специальной военной операции.



Памятное мероприятие состоялось в день празднования 81-й годовщины разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье. Почетными гостями церемонии стали депутаты Мурманской областной Думы Лариса Орлова и Александр Богович, заместитель главы Администрации Оленегорска Ирина Могилевская, председатель Комитета по образованию Елена Кашаева, военный комиссар Оленегорского и Ловозерского районов Мурманской области капитан Максим Исаев, депутаты городского Совета депутатов, родственники и друзья погибшего, преподаватели, школьники и юнармейцы.

В сентябре 2022-го года оленегорец Сергей Гамаюнов добровольно подписал контракт с Вооруженными силами РФ. Служил стрелком, носил воинское звание «рядовой». В 2023-м году получил ранение. После лечения вернулся в состав батальона. Погиб 17 апреля 2024-го года в боях

в районе населенного пункта Ольшана Харьковской области. В ноябре того же года был посмертно награжден орденом Мужества.

— Россия — страна настоящих героев, чьи имена и поступки достойны славы и глубокого уважения. Сергей Гамаюнов — как раз такой человек, прошедший сложный путь испытаний, при этом проявивший силу духа, стойкость и мужество. Наш земляк отдал свою жизнь за свободу и независимость своей Родины. Выражая искренние соболезнования родным и близким. Спасибо родителям за достойное воспитание сына. Север помнит своих героев. Имя Сергея Владимировича всегда вписано в историю нашей страны, области и города, — отметила Лариса Орлова.

— Мы были коллегами с Сергеем Владимировичем, длительное время работали на одном предприятии. Я запомню его как доброго, открытого и честного человека,

профессионала своего дела. Он легко и с энтузиазмом брался за решение рабочих задач, например, если требовалось устранить аварийную ситуацию. Когда речь зашла о защите интересов нашей страны, без колебаний вызывался добровольцем на СВО. Сергей Гамаюнов навсегда останется для нас примером патриотизма, — сказал Александр Богович.

Проект «Лица Героев» инициирован партией «Единая Россия» при поддержке Министерства просвещения России. Его цель — способствовать воспитанию у детей и подростков уважительного отношения к истории страны, героям военных действий и доблестного труда.

Двадцать третьего октября наряду с Оленегорском муралы открыли в Североморске и Островном.

Алена Штепенко.
Фото автора.

Они сражались за Мурман



— 81 год назад в этот день, 23 октября, в результате жестоких боев наши войска изгнали фашистских захватчиков с Мурманской земли. Победному маршу предшествовали три года жесткой войны. Сегодня мы вспоминаем то суровое время и тех людей, которые совершили невозможное благодаря воле к победе, силе духа, любви к Родине. Выражают слова благодарности воинам и труженикам тыла за то, что они отстояли нашу землю.

Павшим на полях сражений — вечная память, — сказала заместитель главы Администрации Оленегорска Ирина Могилевская, открывая митинг.

Слова признательности подвигу защитников Кольского Заполярья произнесли депутат Мурманской областной Думы Лариса Орлова, генеральный директор «Олкона» Николай Селезнев, военный комиссар Оленегорского и Ловозерского районов Мурманской области капитан Максим Исаев.

Дождь и пронизывающий ветер испытывали на прочность участников митинга-концерта «Зажги свою свечу», который по традиции состоялся в памятные осенние дни у мемориала «Могила Неизвестного Солдата». Однако желание оленегорцев выразить глубокую благодарность и искреннее уважение защитникам северных рубежей оказалось сильнее непогоды.

В мероприятии приняли участие представители городского Совета депутатов, Совета ветеранов, детских и молодежных добровольческих объединений «Волонтеры Победы» и «ЮНАРМия», неравнодушные жители Оленегорска.

Над Комсомольским озером на всю округу звучали патриотические песни, в том числе в живом исполнении артистки Ирины Евшаковой. После минуты молчания, объявленной в память о погибших, желающие возложили цветы и зажженные свечи к подножию мемориала.

Алена Штепенко.
Фото автора.

Работа на результат

Продолжение. Начало на 1-й стр.

В соответствии с модельным стандартом приведены 5 библиотек. Открыты пространства «СОПКИ», «СОПКИ.Семья», «СОПКИ.Озера» и «СОПКИ.Спорт». Капремонт затронул поликлинику и здравпункт в н.п. Высокий, оба корпуса Детской школы искусств, зрительный зал Центра культуры и досуга «Полярная звезда», Дом физкультуры, стадион, зал бокса и фасад спортивной школы «Олимп».

В планах на следующий год: отремонтировать уличный стадион школы № 13, фасад здания зала бокса и систему освещения на стадионе спортивной школы «Олимп», модернизировать образовательные пространства, созданные по проекту «Арктическая школа», а также выполнить ремонт в учреждениях образования и установить в них современные системы контроля и доступа.

Сводка по заболеваемости

По информации Территориального отдела регионального Управления Роспотребнадзора в Мончегорске, Оленегорске и Ловозерском районе, на прошлой неделе в лечебно-профилактическом учреждении с признаками ОРВИ обратились 62 человека, из них 43 — дети. Актуальна заболеваемость внебольничной пневмонией — зафиксировано 8 случаев. Заболевших гриппом и коронавирусной инфекцией не выявлено.

В Оленегорске имеется достаточный запас вакцины, но темпы вакцинации снизились. К настоящему моменту привито 56,4% населения от запланированных показателей. Прививочная кампания продлится до первого декабря.

Боеприпасы изъяты

В рамках оперативно-профилактического мероприятия «Арсенал» сотрудники уголовного розыска МО МВД России «Оленегорский» обнаружили 16 боевых патронов калибра 9 мм у местного жителя. Патроны пригодны для стрельбы, но у мужчины не было разрешения на их хранение. Он объяснил, что боеприпасы достались ему от отца-охотника.

Возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 222 УК РФ, предусматривающее максимальное наказание до 5 лет лишения свободы.

Хранение оружия и боеприпасов без разрешения — уголовное преступление. Это касается найденных предметов, полученных в наследство или хранящихся «на память».

УМВД призывает граждан добровольно сдавать незаконно хранящееся оружие, боеприпасы и взрывчатые вещества в полицию.

Сделка не состоялась

Сотрудники МО МВД России «Оленегорский» оперативно раскрыли кражу строительных инструментов.

Местная жительница заявила о пропаже из квартиры набора инструментов стоимостью около 4 тысяч рублей. Под подозрением оказался ее знакомый, имеющий неснятую судимость за кражу и мошенничество.

36-летний мужчина передал похищенное имущество знакомому, предложив тому выкупить его. Однако на момент предполагаемой «сделки» у «потенциального покупателя» не оказалось нужной суммы. Стороны договорились о своеобразной «рассрочке» выкупа.

В результате подозреваемый признал свою вину, а его знакомый добровольно вернул украденный набор инструментов полиции. После завершения всех процессуальных действий имущество будет передано законной владелице.

По факту кражи возбуждено уголовное дело. Подозреваемый находится в изоляторе временного содержания, но уже по другому основанию — за несоблюдение режима административного надзора.

Что оставим после себя?



ЧТО ТАКОЕ ТКО

Твердые коммунальные отходы (ТКО) – это мусор, который образуется в жилых домах и квартирах в процессе потребления физическими лицами, а также в офисных и бытовых помещениях в результате деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Его можно разделить на несколько категорий:

- повседневные отходы жильцов: остатки еды, пластиковая упаковка, средства гигиены, бумага, игрушки, одежда, обувь и так далее;
- отходы офисных и бытовых помещений: канцелярские принадлежности, одноразовая посуда, салфетки, остатки бумаги, пищевые отходы и не только;
- крупногабаритные отходы (КГО): бытовая техника, электроприборы, мебель и другие крупные предметы быта, а также строительные отходы от текущего ремонта жилых помещений (обои,

напольные покрытия, оконные рамы, двери, сантехника).

Обращение с твердыми коммунальными отходами состоит из сбора, хранения и вывоза мусора. Услуга включает регулярные рейсы мусоровозов, опустошение мусорных баков, сортировку мусора, отправку отходов на специальные полигоны или на переработку.

В 2025-м году тарифы на обращение с ТКО в Мурманской области составили: в первом полугодии – 1 024,80 руб./м³, (плата с одного проживающего в месяц – 153,72 руб.), во втором полугодии – 1 171,80 руб./м³ (плата с одного проживающего в месяц – 175,77 руб.).

По информации Управления городского хозяйства, на территории муниципального округа город Оленегорск с подведомственной территорией размещены 74 места (площадки) накопления ТКО, в том числе и для сбора крупногабаритных отходов. Жители многоквартирных домов вправе оставлять крупнога-

баритные отходы на местах накопления, расположенных вблизи МКД. Там, где отсутствуют места накопления ТКО, например, в домах с мусорокамерами, жильцы вправе размещать КГО вблизи мусорокамер. Региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами обязан собрать и вывезти эти отходы.

Содержать в порядке контейнерные площадки обязаны их собственники, управляющие организации и муниципалитеты. Региональный оператор отвечает за обращение с ТКО с момента их погрузки в мусоровоз и убирает места накопления, только если мусор просыпался при погрузке. В остальных случаях отходы, разбросанные по площадке, должны убирать дворники.

Плата за уборку площадок не входит в тариф Регионального оператора, а включена в стоимость содержания жилого дома, которую жители платят управляющей организации. Туда и сле-

дует направлять претензии, если площадки не убраны.

ЧТО НЕ ВХОДИТ В ТКО

Некоторые категории мусора не считаются твердыми коммунальными отходами, хотя периодически образуются у жильцов.

К ТКО не относятся:

- строительный мусор от капитального ремонта: битый кирпич, отходы от сноса стен, разборки крыш, опор и оснований, железобетона и прочее;
- отходы сельского хозяйства (удобрения, навоз), а также древесно-растительные отходы (ветки, листва, трава);
- опасные отходы: аккумуляторы, ртутные лампы, градусники и т.д.

Строительный мусор от капитального ремонта запрещено складывать в контейнеры для ТКО: подобные отходы способны повредить контейнеры, а также мусоровозы при погрузке и транспортировке. Вывозом строительных отходов занимаются специализированные компании, в том числе региональные операторы по обращению с ТКО, однако для этого требуется специальная техника. Если кто-то из жителей в многоквартирном доме затеял ремонт, то он должен сам или через управляющую организацию связаться с предприятием, которое специализируется на вывозе строительных отходов от капитального

ремонта, и заключить с ним договор на вывоз мусора.

С первого сентября запрещено складировать древесные и растительные отходы на контейнерных площадках. Это может расцениваться как административное правонарушение. Вывоз такого мусора с соблюдением всех правил также требует заключения отдельного договора со специализированной организацией.

Сбор отходов I-IV классов опасности, включая отработанные ртутьодержащие лампы и термометры, и их передача в специализированные организации, имеющие лицензии на осуществление деятельности по сбору, использованию, обезвреживанию, транспортированию и размещению таких отходов, отнесены к обязательным услугам, которые оказывает управляющая организация многоквартирного дома. Этот пункт отражен в Минимальном перечне услуг и работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в МКД. Таким образом, при необходимости утилизировать ртутный градусник или лампу, следует обращаться в свою управляющую компанию или ТСЖ по адресам и телефонам, указанным в квитанциях.

Прием отработанных батареек в Оленегорске осуществляется только

в рамках проведения экологических акций, о которых заранее сообщается в СМИ. Стационарные пункты приема есть в других городах Мурманской области, из ближайших – в Мурманске и Мончегорске. Информация о местах сбора батареек размещена на сайте регионального Министерства природных ресурсов и экологии по ссылке: mrgov-murman.ru/activities/napravleniya/okhrana-okruzhayushchey-sredy/othody/konteynery.

Сложнее всего обстоит вопрос с утилизацией автомобильных покрышек. Оставлять их по месту приобретения или замены, как советует Региональный оператор, вряд ли получится. Тем более, многие автомобилисты покупают шины через маркет-плейсы. Единственный экологичный вариант – обратиться в организацию, которая специализируется на обращении с этим видом отходов. Такую можно поискать в Мурманске, но едва ли услуга окажется бесплатной. Пока же, в отсутствие разумной альтернативы, отработанные покрышки по-прежнему можно наблюдать выброшенными на контейнерных площадках или того хуже – на несанкционированных свалках.

*Подготовила Алена Штепенек.
Фото автора.*

Правила обращения с автомобильными покрышками

В Мурманской области наступает зима. Межсезонье у автомобилистов всегда сопровождается сменой резины: осенью водители переходят с летних шин на зимние. Иногда после подготовки транспорта остаются отходы – речь об отработанных автомобильных покрышках. И, к сожалению, во многих муниципалитетах сохраняется проблема их утилизации: автомобилисты, а иногда и специализированные организации оставляют шины на придомовых территориях, засоряя не только контейнерные площадки, но и землю вокруг.

Зачастую нет возможности установить личности злоумышленников, которые в нарушение действующего законодательства размещают подобные отходы на контейнерных площадках. При этом их захламление создает сложности для работы Регионального оператора, не говоря об экологическом ущербе.

Автомобильные покрышки не относятся к твердым коммунальным отходам. Их запрещено складировать на контейнерных площадках общего пользования.

Мурманский филиал АО «Ситиматик» напоминает о том, что старые шины необходимо оставлять в магазинах или мастерских, где были приобретены/установлены новые покрышки, либо обращаться на предприятие, которое имеет государственную лицензию на утилизацию такого типа отходов.

Каждый автолюбитель может ответственно подойти к вопросу утилизации отходов, которые могут нанести вред здоровью человека, животным,

растениям или окружающей среде и снизить потенциальный ущерб для экологии Мурманской области.

Получить консультацию по деятельности Регионального оператора можно по телефону «горячей линии» Мурманского филиала АО «Ситиматик» с понедельника по субботу с 9.00 до 17.30 по номеру: 8-800-707-13-71.

*По информации
Мурманского филиала
АО «Ситиматик».*



«Крышечки добра»

Местное отделение «Движения Первых» и «Олкон» проводят муниципальный экологический конкурс.



Конкурс «Крышечки добра» организован в рамках регионального проекта «Дети Заполярья» и призван привлечь внимание населения к альтернативным решениям экологических проблем, связанных с вывозом и утилизацией отходов.

31 октября завершилась регистрация коллективных заявок на сайте «Движения Первых». Первый этап сбора крышек продлится до 24 декабря, после чего будут объявлены промежуточные результаты. Сроки проведе-

ния второго этапа – с 29 декабря по 19 марта. Финальный сбор вторсырья пройдет до 21 мая, после чего в рамках торжественной церемонии подведут итоги конкурса.

В борьбу уже активно включилась Детская школа искусств. В

прошлый раз учреждение культуры стало победителем конкурса в номинации «Объединяя город», получив диплом «За неравнодушие, вовлеченность и значительный вклад в экологическое благополучие Оленегорска» и сертифи-

кат на изготовление и установку эко-скамеек из переработанного пластика. Секрет успеха оказался в единстве: ученики и преподаватели привлекали к участию в акции родственников, собирали крышки по друзьям и знакомым.

И сейчас они не намерены уступать. В классах уже установлены коробки для сбора крышек.

Дополнительная мотивация – возможность обменять их на сладости.

*Алена Штепенек.
Фото МБУДО
«Детская школа искусств».*

Три ключевых совета для пожилых людей

Правила активного долголетия от РГНКЦ Пироговского Университета:

- Как пожилым людям избежать гиподинамии?

Старайтесь каждый день выходить из дома, даже если для этого нет повода. Контролируйте свой уровень физической активности, ориентируйтесь на всем известные 10 тысяч шагов и, если вдруг чувствуете, что мало двигаетесь, обязательно восполните этот пробел, просто сберитесь вечером

на прогулку. Если погода не позволяет, включите дома любимую музыку и подвигайтесь, только смотрите, чтобы под ногами не было лишних предметов – незакрепленных ковриков, половов, выступающих порогов.

Сколько воды следует пить пожилым людям?

Рекомендуемая суточная доза жидкости: 1,7 л для женщин и 2 л для мужчин. Из данного количества примерно половина должна приходить

на простую воду. Лучше, если это будет теплая вода без добавок. Пить нужно не залпом, а небольшими глотками на протяжении всего дня.

Какие психологические установки важны в пожилом возрасте?

Всегда старайтесь сохранять позитивный настрой. Начинайте свой день с хороших и приятных мыслей. Открыв утром глаза, вспомните о чем-то хорошем и с благодарностью встречайте каждый новый день.

Отдел Госавтоинспекции МО МВД России «Оленегорский» сообщает

В целях профилактики и предупреждения дорожно-транспортных происшествий, выявления и пресечения грубых нарушений Правил дорожного движения, связанных с выездом на полосу, предназначенную для встречного движения, на территории Оленегорского и Ловозерского районов в период с 27 октября по 5 ноября 2025 года будет проходить оперативно-профилактическое мероприятие «Встречная полоса».

Ольга Дерябина,
заместитель начальника отдела Госавтоинспекции
МО МВД России «Оленегорский».

«На Севере – твой проект!»

На совещании в региональном правительстве губернатор Андрей Чибис объявил о продлении приема заявок для участия в программе «На Севере – твой проект!».

Северяне могут предложить свои инициативы до 15 декабря.

Напомним, ключевое условие участия: проект должен получить поддержку инициативной группы из десяти человек.

В этом году в программу внесены изменения:

– Отмена софинансирования: Теперь проекты будут финансироваться на 100% за счет областного и муниципального бюджетов, а также при участии юридических лиц, управляющих организаций и индивидуальных предпринимателей.

– Новое в проекте: Добавлена номинация «Муралы».



Наш город –
наш дом!

Онлайн-голосование за проекты на портале «Наш Север»: nashsever51.ru/initiatives.
Приглашаем всех принять активное участие!

Гороскоп на неделю с 3 по 9 ноября 2025 года

ОВЕН

Для вас эта неделя станет периодом внутренней стабилизации и накопления ресурсов. Общий прогноз указывает на необходимость обратить взор на материальную сферу и вопросы безопасности. Любовная сфера на этой неделе окрашена в теплые, чувственные тона. В профессиональной деятельности акцент смещается на планомерность и надежность.

ТЕЛЕЦ

На этой неделе вы ощутите мощный энергетический импульс, побуждающий к активным действиям и новым начинаниям. Общий фон благоприятствует смелым решениям и прямолинейности, однако важно направлять свой пыл в конструктивное русло, чтобы избежать ненужных конфликтов. В сфере любви и отношений наступает период ярких эмоций и страстных признаний. Что касается работы и карьеры, наступает время демонстрировать свои лидерские качества.

БЛИЗНЕЦЫ

Неделя сулит Близнецам повышенную коммуникативную активность и информационный поток. Общий фон благоприятствует любым формам обмена данными: переговоры, переписка, обучение, короткие поездки. В любовной сфере на первый план выходит интеллектуальная связь и легкость общения. Работа и карьера в этот период будут связаны с обработкой большого количества информации, ведением документации и общением с коллегами.

РАК

Эта неделя для Раков пройдет под знаком глубоких эмоций и интуитивных прозрений. Общий фон способствует погружению в свой внутренний мир, анализу пережитого и заботе о близких. Сфера любви и отношений окрашивается в очень теплые и заботливые тона. В профессиональной деятельности на первый план выходят задачи, требующие тонкого подхода, деликатности и внимания к деталям.



ЛЕВ

На этой неделе Львов ожидает период повышенной видимости и творческой самореализации. Общий прогноз сулит вам возможность оказаться в лучах славы, пусть даже и в узком кругу. В любовной сфере царит атмосфера романтики, театральности и ярких жестов. Профессиональная деятельность обещает быть динамичной и результативной.



ДЕВА

Для Дев эта неделя станет временем практичности, анализа и стремления к совершенству. Общий фон благоприятствует решению конкретных задач, наведению порядка в самых разных сферах жизни и оптимизации процессов. Любовь и отношения на этой неделе требуют ясности и взаимного служения. Ваша стихия в этот период – работа и карьера.



ВЕСЫ

Для Весов эта неделя станет периодом интенсивных внутренних преобразований. Общий прогноз указывает на то, что вас ждет встреча с чем-то таинственным или скрытым от глаз. Любовная сфера на этой неделе окрашена настороженностью и желанием тщательного слияния. В профессиональной деятельности на первый план выходят вопросы доверия, конфиденциальности и управления ресурсами.



СКОРПИОН

На этой неделе Скорпионы ощутят сильную потребность в гармонии, балансе и эстетическом удовольствии. Общий фон благоприятствует дипломатии, установлению прочных связей и наслаждению прекрасным. В любовной сфере царит дух романтики, красоты и взаимного восхищения. Профессиональная деятельность будет связана с общением, поиском компромиссов и работой в команде.



СТРЕЛЕЦ

На этой неделе Стрельцов ожидает период расширения горизонтов и поиска смыслов. Общий фон благоприятствует всему, что связано с дальними поездками, обучением, межкультурным обменом и философскими размышлениями. В любовных отношениях на первый план выходит общность взглядов и стремление к свободе. Профессиональная деятельность обещает быть динамичной и перспективной.



КОЗЕРОГ

Для Козерогов эта неделя будет периодом концентрации на долгосрочных целях и карьерных амбициях. Общий прогноз указывает на необходимость проявить ответственность, дисциплину и стратегическое мышление. Любовная сфера на этой неделе требует серьезности и определенности. На первый план выходит профессиональная деятельность.

ВОДОЛЕЙ

На этой неделе Водолеев ожидает всплеск оригинальных идей, общения с друзьями и участия в коллективных проектах. Общий фон благоприятствует всему нестандартному, прогрессивному и технологичному. В любовной сфере на первый план выходит интеллектуальное и дружеское начало. Профессиональная деятельность будет связана с инновациями, работой в команде и использованием новейших технологий.



РЫБЫ

Для Рыб эта неделя станет периодом тонких эмоций, творческих озарений и повышенной интуиции. Общий прогноз указывает на то, что вам будет доступно то, что скрыто от других – подсознательные мотивы людей, тайные течения событий. Любовная сфера на этой неделе окрашена в романтические, порой даже иллюзорные тона. Профессиональная деятельность будет связана с вдохновением, работой в уединении и задачами, требующими тонкого подхода.



Поклон талантам и творцам

В Центре культуры и досуга «Полярная звезда» состоялось торжественное открытие нового творческого сезона. За создание хорошего настроения отвечали двенадцать вокальных и хореографических коллективов.

С приветственным словом выступила руководитель учреждения Инна Шатеневская. Она поздравила всех с радостным событием, пожелала артистам дальнейших успехов и творческого развития.

Оленегорская публика по-особенному тепло встречала участников концерта «Таланты и поклонники». Еще бы: за лето зрители успели изрядно соскучиться по выступлениям любимых исполнителей. Хотя не отпускало ощущение, что и не было этой долгой разлуки, ведь именно команда «Полярной звезды» занималась организацией музыкально-раз-

влекательных программ к главным летним праздникам – Дню России, Дню молодежи и Дню города.

Как всегда, браво юным артистам, взрослым исполнителям и руководителям коллективов, чья созидающая энергия не угасает. Большая признательность дружной семье «Полярной звезды», каждый участник которой своим профессионализмом вносит вклад в создание общей атмосферы гостеприимства и праздника. Шоу должно продолжаться!

Алена Штепенко.
Фото автора.



С бабушкой рядышком

Библиотечный конкурс-игра «Супербабушка» свел в очном противостоянии трех представительниц элегантного возраста. Бороться за победу им помогали любимые внуки.

Глядя на очаровательных конкурсанток, сложно назвать их бабушками. Скорее, это активные женщины в самом расцвете сил. Но ведь и бабушка – это не про годы в паспорте. Особый статус появляется с рождением внуков, а вместе с ним возникает дополнительная ответственность – быть опорой, поддержкой и мудрым наставником для подрастающих мальчишек и девчонок.

Обладая солидным багажом базовых знаний и умений, современные бабушки продолжают идти в ногу со временем: успешно осваивают новые технологии, умело пользуются смартфонами, на «ты» с

интернетом. Конечно, в стремительном потоке прогресса не обойтись без помощи детей и внуков. Но и у старшего поколения есть чему поучиться: например, оптимизму и умению стойко справляться с любыми жизненными трудностями.

Свои уникальные способности Елена Николаевна Сергеева, Татьяна Александровна Скопинцева и Елена Витальевна Чистова в полной мере проявили при прохождении конкурсных испытаний «Загадочный клубок», «Золушка», «Ой, лули-лули», «Марья-искусница», «Ласковое слово» и «По дорогам сказок». Справедливо, что в финале все участни-



цы удостоились дипломов победителей.

Мероприятие состоялось в центральной детской библиотеке «Морозко» в рамках реализации губернаторского проекта «Северное долголетие», направленного на продуктивный диалог поколений и создание

условий для полноценного участия северян «серебряного возраста» в жизни общества, содействие и помощь в поддержании здоровья, организации занятости и досуга.

Алена Штепенко.
Фото автора.



Еще больше интересных новостей в официальной группе Администрации города Оленегорска.
Сканируйте qr-код, подписывайтесь на новости группы и будьте в курсе последних событий первыми!